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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Η Στέβια ως εναλλακτική προοπτική καλλιέργειας στο Αγρίνιο»

Κύριε Υπουργέ,

Ο κατεξοχήν άλλοτε οικονομικός πόρος του καπνού της πόλης του Αγρινίου και της
γύρω αγροτικής περιοχής συν τω χρόνω συρρικνώνεται. Αν και η «συλλογιστική του
καπνού» έχει εδραιωθεί σε μεγάλο βαθμό στην τοπική πολιτισμική ταυτότητα, εντούτοις
υπήρξαν προσπάθειες, οι οποίες δεν απέδωσαν, εναλλακτικών καλλιεργειών
αντικατάστασης εν μέρει της καλλιέργειας του καπνού. Στην αναγέννηση της αγροτικής
ενδοχώρας του Δήμου Αγρινίου, ως προτεινόμενη εναλλακτική - καλλιεργητική
προοπτική, δύναται να θεωρηθεί η αναδιάρθρωση των καλλιεργειών με νέες
καλλιέργειες, όπως τα φαρμακευτικά και αρωματικά φυτά (π.χ. Στέβια). Η καλλιέργεια
της στέβιας θα μπορούσε να θεωρηθεί μια πολύ προσοδοφόρα εναλλακτική καλλιέργεια
του καπνού με μεγάλες διεθνείς προοπτικές ζήτησης καταναλωτών. Άλλωστε, η
παραγωγή της μοιάζει πολύ με εκείνη του καπνού τόσο ως προς τις εδαφοκλιματικές
συνθήκες και την περίοδο καλλιέργειας στο χωράφι όσο και ως προς τις καλλιεργητικές
πρακτικές. Επίσης, πλεονεκτεί σε σχέση με τον καπνό, όσον αφορά τη μειωμένη
απαίτησή της για νερό και τον τρόπο συλλογής της (συλλέγεται με κοπή ολόκληρου του
υπέργειου μέρους του φυτού μια φορά τον χρόνο).

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Δεδομένου ότι η στέβια θεωρείται το πιο πολυσυζητημένο φυτό παγκοσμίως, το οποίο
προκαλεί ραγδαίες ανακατατάξεις στην αγορά γλυκαντικών ουσιών και ζάχαρης,
προτίθεστε όπως προβείτε σε θεσμοθέτηση μέτρων, τα οποία θα έδιναν την ευκαιρία σε
αγρότες και κυρίως νέους αγρότες στο Αγρίνιο αλλά και όπου ανά την ελληνική ύπαιθρο
οι εδαφοκλιματικές συνθήκες το επιτρέπουν να επενδύσουν στην καλλιέργειά της με
διασφάλιση δυνατότητας διείσδυσης και παρουσίας σε ξένες δυναμικές αγορές πέραν
της εγχωρίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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